汽车周刊 / 车界车市

对长安召回该不该喷"口水"?

的话题,这次争论漩涡缘于长安 汽车2014年4月—2015年3月因 产品质量瑕疵实施的8批次召 回。在这8批次的召回中,既有长 安马自达、长安福特等合资车 型,也有长安汽车自主品牌车 型。汽车召回,在发达国家已经 成常态,在我国也干近两年步入 正常轨道。然而长安汽车尤其是 自主品牌汽车的几个批次召回, 却引来不少媒体及网民的众多 口水,究竟是为何?

去年开始至今,我国汽车市 场增速持续减缓, 显现颓势之 杰, 而长安汽车销量增速达 15%,市场地位快速提升。今年 前4个月,长安汽车销量已经用 掉一汽, 跻身大集团前三强,位 列上汽和东风之后,其中自主品 牌60.63万辆的销量,将东风也 抛到了后面,名列亚军。

此时,长安汽车的连续性召 回,间隔短、次数频、车型多。外 界担心,"在急速扩张背景下,长 安快速上升是否带来'萝卜快了 不洗泥'?"议论和质疑多了起 来,不过,有的属于误读,有的善 意提醒,有的持包容肯定态度。 惟有一种"口水"和唾沫,集中喷 在自主品牌上,"长安汽车忽略 品质"、"长安汽车自砸招牌"、 "黑心厂商",有人戏谑"长安坑 了马自达,接着坑福特,还要坑 多少"。这样极端的指责,宣泄的

也有网友给长安汽车予热 情,"支持长安! 自主品牌好样 的!"中国汽车报社长李庆文接 受央广《经济之声-央广评论》访 谈时认为, 眼下长安汽车的召 回,都是主动性召回,主动召回 是长安汽车对消费者负责的态 度, 也是长安汽车维护品牌、提 升品牌最有效的一个方法。中国 自主品牌的发展道路比较曲折, 长安汽车是中国自主品牌的代 表之一,对长安汽车的进步与发

展,对中国自主品牌汽车的讲步 与发展,多给一些"掌声、鼓励、 爱护"是正能量,"不能因有媒体 的负面声音,就否定长安汽车的 讲步以及积极影响",不能抹杀 中国自主品牌汽车的进步,不能 因一两个瑕疵而炒作自主品牌 的品质出了什么大问题。

央广《经济之声》特约评论 员、专栏作家张春蔚也认为,对 长安汽车召回的不同声音,是内 行逻辑和外行逻辑的反映。圈内 人看来,面对错误基于一个什么 样立场,"扣盖子捂住还是讲行 一个更系统的改造";可圈外人 不这样看,会说你怎么这么多小 毛病。内外逻辑争论的背后,是 "中国汽车文化的不够健全、中 国汽车文化没有真正树立"。汽 车业发达的国家,召回也是常见 的事,因为长安汽车是国产品 牌, 召回次数较为集中点, 就把 它等同于国产品牌质量问题,这 样思维有失偏颇。

张春蔚认为, 在消费过程 中,发现问题应该召回,召回不 是问题,令人担心的是有了问题 不召回。不能因为怕召回,就把 问题掩盖下来。

在长安集团管理层面,需要 反思的是,如何加强对下属企业 产品质量的管控。就长安自主乘 用车、长安福特和长安马自达3 家企业而言,如何防止和减少缺 陷产品召回,不是简单的检讨 "零部件例行抽查滞后"的问题, 而是将缺陷在抽查与管控的前 移中消除。

我们汽车社会的消费环境 有待改善,有些人就是喜欢讲口 车,进口车如果被召回,不认为 是问题:中国自主品牌车一日发 生召回, 挑剔的程度就比较高。 可见,汽车召回的背后,意味着 整个行业面临一个挑战,不管怎 样,只有提升品质,才能让消费 者真正感受到国产汽车的未来。

再一次去了一次深港澳车展,上次 去我不记得是什么时候了。深港澳车展 这么名头好大,从名字上看,这是集合 了深圳、香港和澳门三个城市的车展. 但事实上, 我真想不出这个车展和香 港、澳门有多大关系,估计那两个地方 的观众都不会来看这个车展吧。为啥? 因为在这个车展上的展车和在香港、澳 门市场上的有很多的不一样,那你说来 看啥呢?

对于深圳车展打着三个城市的名 号是可以让人理解的,这样可以显得自 己的来头大一点,但明眼人一看也就知 道怎么回事了。这个车展,很显然就是 一个以卖车为主的展销会,还称不上是 什么展览会。场地里到处都是举着大牌 子的人, 牌子上面写着各种促销信息, 而展台上,更多的也都是销售人员。

也许,你会鄙视这种车展,觉得他 们功利性太强。但是,这就是现实。中国 的车展也着实太多了,除了每年规模大 一些的上海、北京、广州和成都车展之 外, 其他的大大小小的车展数不胜数, 而这些车展的目的也就是卖车。我倒是 觉得,这种车展的存在对消费者来说倒 不是什么坏事,一方面在一个场地可以 看很多车型,另一方面又能获得很好的 优惠,这是两全其美的事情。

只是,我觉得,如果是一个卖车的 车展,那么请为其正名,就叫某某汽车 展销会就可以了, 不要打着那么高大上的大旗, 却做着与之相悖的事情。有些时候,实在一点会

纳智捷两款SUV联袂升级

6月6日,东风裕隆纳智捷两 款升级版SUV车型在深圳联袂 上市,新车分别是配备ECO HYPER节能系统的新大7 SUV 和新优6 SUV。前者的售价区间 为20.98万-27.98万元,后者的价 格区间则为12.88万-20.88万元。

在外观上,与老款相比,新 大7 SUV前保险杠下部进气口 采用了镀铬装饰,同时前保险杠 底部也配备了镀铬饰板,外形更 为年轻,再加上触控界面的中控 台,整车档次再上一级。

配置上,新大7 SUV搭载了 全新THINK+2.0智慧互联系统 和 iTouch + 智 慧 触 控 系 统 。 THINK+2.0智慧互联系统可支



持多品牌手机映射,功能包括行 前规划、上车导航、关键信息平 视可见、智慧声控、Call Center 行动秘书服务等,同时配备智能 安全影像系统、驾驶警示辅助系 统、智能行车辅助系统、智能驻

车辅助系统、智能泊车辅助系 统、智能安全下车辅助等多种行 讲间和停车时的安全辅助功能。

动力上,新大7 SUV搭载了 第二代2.2T发动机,最大功率为 148KW, 最大扭矩为295N.m。传 动系统则是爱信六速手自排变 速箱,再搭配S/S智能启停系统、 ECO mode节能模式、EHPS电子 液压转向、轻量化轮毂和低滚阻 轮胎,综合油耗降低18%。

新优6 SUV外观与现款没 有大的改变,其最大亮点在于配 备了THINK+2.0智慧互联系统 和动力的全面提升。新车搭载 1.8T和2.0T两款发动机,经过调 校后,两款发动机的最大输出功 率分别为132kW和138kW,最大 输出功率比现款分别提高16kW 和6kW,峰值扭矩分别提高 26Nm和19Nm,全系标配爱信最 新6速手自一体变速箱。

此外,纳智捷还宣布,全车 系购车送5年或10万公里免费保 养,再加上之前提出的6年6大系 统无限里程保修,为用户提供超 越期待的无忧服务。



2015款辉腾首次国内亮相

在上周开幕的深港澳车展上,由旗舰座驾辉 腾2015款领军,大众进口汽车携全系14款车型齐 整亮相,包括锐智从容而无所不至的途锐与德国 全进口品质的Tiguan,以追求乐观生活的甲壳虫 和锋芒毕露的Golf R及尚酷R为代表的多款年轻 活力座驾,和代表新都市风格的Sportsvan及旅行 轿车系列。

大众进口汽车总经理施尔天先生表示: "截止到目前,大众进口汽车在华南地区的销 量已经占全国总销量的1/6,其中途锐、甲壳虫 和Tiguan都是最受欢迎的车型。大众进口汽车 - 直致力于为中国消费者提供高端和个性化 的车型,满足不同客户的需求,并给客户提供 全方位、高品质的服务。随着辉腾2015款的到 来,我们将进一步丰富在中国市场的产品布 局,成为消费者最喜爱的进口汽车品牌。"

党宝奎



首款三擎四驱双模SUV 比亚迪唐27.98万元起售

6月6日,比亚迪唐正式上市。作为 全球首款三擎四驱双模SUV, 唐最大亮 点在干百公里加速4.9秒、极速电四驱、 百公里油耗2升这些亮眼的性能指标。 此次上市的新车分两个车型,全时四 驱旗舰型售价为27.98万元, 极速版售

价为51.88万元。按照国家的规定, 唐可 享受3.15万元的新能源补贴。按上海地 区现行政策,新车还可以享受免征购 置税、车船税,以及相应的地区补贴, 如有固定车位并安装了充电桩,车主 还可申请免费上海牌照。



上海科达汽车销售服务有限公司 上海市汶水路269号(万荣路口) 021-56771666/4000125299 上海科达汽车销售服务有限公司 上海市汶水路269号(万荣路口) 021-56771666/4000125299 上海江铃汽车销售服务有限公司 上海市汶水东路938号(近广粤路) 021-62176667/65933868 上海市浦东新区川沙创业路515号 021-58382387/4008205932

科达浦东4S店 021-51303622/4000135299 科达周浦4S店 021-60891166/4000115299

上海雄威(吴中展厅) 上海九华(颛桥展厅)

021-64598874/54857720 021-24283375

上海全順 021-66770196/66771117

进无止境